

以宏观视野穿越全球经济周期

“校友回湘”寻访组专访华夏基金(香港)首席经济学家谭伟民

人物名片

谭伟民，湖南师大附中2000届校友。现为华夏基金(香港)有限公司首席经济学家，中国首席经济学家论坛理事。多年来一直从事宏观经济、政策走势和产业趋势研究，具有扎实的经济金融理论功底和专业素养，在基金管理与投资方面有着丰富的实践经验。

人物素描

作为经济学领域的专家学者，他拥有敏锐的市场洞察力，善于分析宏观经济形势变化，为投资决策提供精准的研究支持，助力企业稳定发展，为国家经济稳健前行贡献智慧与专业力量。在不确定性加剧的全球经济环境中，他的“长期主义”视角或将继续引领投资者穿越经济周期。

扫码看辣视频
听谭伟民深情忆母校



谭伟民
在基金管理
和投资方面
有着丰富的
实践经验。

长沙晚报
全媒体记者
林阳 摄

中学时代最爱“新闻视听时间”

“附中给我最深的印象，便是开放包容。学校特别强调素质教育，注重学生的全面发展。”谭伟民说，当时学校有非常多的选修课，一些特色课程甚至是大学才有的，“比如心理学选修课，我们当时的心理老师就是现在师大附中的黄月初校长。”让谭伟民津津乐道的，还有师大附中传统的“三大节”——科技节、艺术节、体育节，为同学们提供了大量的锻炼和展示机会。哪怕毕业后看到附中的学弟学妹，谭伟民都能感受到附中人与众不同的气质，“一种开放、自信、充满活力的松弛感，这种状态很多人可能要到大学才有，但附中已经走在了前面。”

“我们并不是把所有的精力都放在学习上，反而大家有很多时间做别的事。”在众多的课余活动中，谭伟民最喜欢的就是每天的“新闻视听时间”，“每天上午第三节课之前会有一个固定时间，组织大家一起收看新闻，近期的时政、国内外大事都能接触到，我还有个专门听新闻的笔记本。”中学的熏陶让谭伟民很早就开始关注时事，这对他后来从事经济研究颇多受益：“视野打开了，看

问题的角度会更开阔。对国内外一些趋势的判断，也会更有纵深感。”

长期看好家乡发展

2011年，谭伟民加入华夏基金研究部和投资部任职。多年来一直从事宏观经济、政策走势和产业趋势研究，具有扎实的经济金融理论功底和专业素养，在基金管理与投资方面有着丰富的实践经验。作为中国首席经济学家论坛理事，他多次在重大论坛、权威平台分享洞见，其观点被主流财经媒体广泛引用。他强调“经济增长预期扭转资本流动”，其分析框架为机构投资者提供了重要参考。他对中国经济韧性的信心、对政策效能的精准解读，以及对全球资本流动的预判，为市场注入了理性与希望。

对于家乡湖南、长沙的经济发展，谭伟民一直持续关注，并且充满信心：“这几年，湖南发展得非常好，特别是在装备制

造、新能源、新材料为代表的新质生产力发展上，走出了一条高质量发展的路径。”

长沙坚持“房住不炒”，坚持把房价控制在合理范围，以及制造业的发展，在谭伟民看来，都是湖南吸引人才“回流”的优势所在。丰富的高校资源、科研资源以及优质的基础教育资源，这些都为长沙建设全球研发中心城市提供源源不断的后发动力。“理工科院校的春天来了。”谭伟民直言，湖南的几所理工科高校在全国都是非常领先的，它们将为长沙的产业孵化、科技创新起到越来越关键的作用。

谭伟民也建议，围绕产业链优势，在做好主导产业的同时，可以朝着打造全产业链的方向，比如工程机械，除了整机以外，可以把各种核心部件这一块做起来，进一步优化形成全产业链对经济的强有力的带动。

目前，马栏山视频文创产业园已有19个超

对话校友

长沙晚报：您认为湖南的发展具备哪些优势？

谭伟民：湖南这几年走出了一条高质量发展之路，以装备制造、新能源、新材料为代表的新质生产力有了显著提升。在人才储备中具备优势，高等教育、基础教育的发展对产业的孵化和未来的科技创新，起到了关键作用。湖南一直贯彻党中央“房住不炒”政策，生活成本控制在合理范围内，对于人才的吸引也有很大帮助。

长沙晚报：长沙如何提升对投资和人才的吸引力？还需要在哪些方面提升？

谭伟民：长沙作为新一线城市，在这方面已经做得非常好了。如果说还有什么建议的话，我觉得长沙可以在吸引跨国企业或者世界500强这方面加大力度，加大对外宣传，增强对海外的吸引力。

长沙晚报：人工智能时代，长沙如何下好这盘棋？

谭伟民：人工智能是改变未来格局的重要产业，而人工智能最核心的就是算力和算法。算力方面，湖南有国家超级计算长沙中心等；算法方面，湖南出了一大批杰出的互联网精英，可以想办法把这些人才优势借力到人工智能数据算法上。

校友回湘
杰出校友面对面④

以柔弱的肩膀撑起家庭的希望
长沙市民贾远满候选2025年第一次“中国好人榜”

长沙晚报3月23日讯（全媒体记者 刘俊）22日，2025年第一次“中国好人榜”候选人事迹展示评议启动，来自长沙的贾远满被推选为2025年第一次“中国好人榜”候选人。

贾远满是芙蓉区东湖街道韶光社区居民，尽管自己身患腿疾，仅能以跛脚徐行，她却以柔弱的肩膀撑起了一个家庭的希望。

贾远满26年如一日，悉心照料着耄耋之年的母亲。如今，母亲已95岁高龄，高血压、心脏病、糖尿病等常年缠身，她每天照料母亲的生活起居，花心思做母亲爱吃的软糯易消化又有营养的食物，不辞辛苦地带着母亲到处看病。她26年不离不弃，守护着患病的姐姐。姐姐患有小儿麻痹症，先天性残疾，后又3次患脑梗，吃喝拉撒全不能自理，无论炎炎夏日还是寒冬季节，贾远满都给予姐姐无微不至的照料，洗菜、做饭、喂食、端盆、擦拭成为稀松平常。

1998年，贾远满的大哥患病去世，嫂子舍下年仅10岁的幼女离家而去，“我就当成自己的大女儿来养”。贾远满毅然决然地将侄女接回了家。10余年来，贾远满对侄女视如己出，让她与自己的女儿同吃、同穿、同住、同上学，后来侄女结婚，也都是贾远满这个“妈妈”一手操办。

在贾远满不足60平方米的屋子里，挤满一家老小7口人，尽管生活空间狭小，家庭负担沉重，但她从未有过一丝抱怨，用坚韧和乐观守护着大家庭。贾远满曾获“湖南好人”等荣誉。

经过基层干部群众、各地文明办和相关单位推荐，2025年第一次“中国好人榜”候选人事迹展示评议启动，即日起持续至2025年3月28日，广大网友可通过搜索关注“中国文明网”或“凡星非凡”微信公众号，从首页下方菜单栏进入“事迹展示评议”页面参与活动，一起学习身边好人，传递榜样力量。

新时代 新雷锋
积极践行社会主义核心价值观

强化重点车辆交通安全管控

长沙交警持续开展“护安全、清隐患”专项行动

长沙晚报3月23日讯（全媒体记者 何乐）记者23日获悉，为预防道路交通事故，强化渣土车、重型货车等重点车辆交通安全管控，长沙交警决定在全市开展“护安全、清隐患”专项行动，行动时间

24时以后，各勤务大队根据辖区重点车辆通行特点精准开展“拂晓行动”，采取定点检查和流动执法相结合的方式，加强渣土车、重型货车、面包车、三轮摩托车等重点车辆的交通违法整治，严查酒驾醉驾、超员超载、非法改装、闯红灯等交通违法行为。

据统计，在头两晚（21日、22日）的集中行动中，全市共查处各类交通违法15828起，其中渣土车交通违法266起，重型货车交通违法564起，面包车交通违法306起，查处酒驾醉驾193起。通过持续整治，有效化解了一批突出交通安全隐患，确保了全市道路交通安全形势平稳有序。



亲爱的读者朋友，如您需要结婚公告、爱情表白、结婚纪念、需要生日祝福、升学庆祝等家中喜事的登报纪念事宜，敬请登录微信公众号“长沙同城通”办理，《长沙晚报》来为您留下珍贵的回忆。

生日祝福

今逢王承书一周岁生日，敬祝

平安无疾，所愿皆成真，日日

是好日，岁岁有今朝。特此登

报，敬告亲友，亦作留念。

《长沙市民文明公约》

爱国爱家，爱我长沙；遵德守礼，遵规守法；
勤劳俭朴，敬业向上；诚信公道，和谐友善；
崇尚科学，关爱自然；学习雷锋，爱心守望。

中共长沙市委宣传部 宣
长沙市文明办

设计 星辰在线（长沙文明网）